

Na osnovu čl. 117 i 118 Poslovnika Skupštine Prijestonice Cetinje („Sl. list CG-opštinski propisi“ br. 21/11), Skupština Prijestonice Cetinje, na sjednici održanoj dana 28.06.2018.godine, razmatrajući Informaciju o zdravstvenim uslugama na teritoriji Prijestonice Cetinje za 2017.godinu. donijela je

Z A K L J U Č A K

o prihvatanju Informacije o zdravstvenim uslugama na teritoriji Prijestonice Cetinje
2017. godinu

1.Prihvata se Informacija o o zdravstvenim uslugama na teritoriji Prijestonice Cetinje za 2017.godinu.

2.Ovaj Zaključak objaviće se u „Službenom listu Crne Gore-opštinski propisi“.

Broj: 01-030/18- 220

Cetinje , 28.06.2018. godine

Skupština Prijestonice Cetinje

Predsjednica

Maja Ćetković



Crna Gora

Prijestonica Cetinje

Sekretarijat za lokalnu samoupravu i društvene djelatnosti

**I N F O R M A C I J A
O ZDRAVSTVENIM USLUGAMA NA TERITORIJI
PRIJESTONICE CETINJE
ZA 2017. GODINU**

Cetinje, maj 2018. godine

ZDRAVSTVENA ZAŠTITA

ZDRAVSTVENA ZAŠTITA je organizovana djelatnost države i predstavlja skup mjera i aktivnosti na o uvanju, zaštiti i unapre enju zdravlja, spre avanju i suzbijanju bolesti i povreda, ranom otkrivanju bolesti i pravovremenom lije enju i rehabilitaciji gra ana.

Pod zdravljem se podrazumijeva ne samo odsustvo bolesti ili nesposobnosti, ve - stanje potpunog fizi kog, mentalnog i socijalnog blagostanja i sve mjere i aktivnosti usmjerene u tom pravcu (o uvanja i unapre enja zdravlja stanovništva) – predstavljaju opšti interes cjelokupnog društva.

U ostvarivanju prava na zdravstvenu zaštitu gra ani su jednaki, bez obzira na nacionalnu pripadnost, rasu, pol, starost, jezik, vjeru, obrazovanje, socijalno porijeklo, imovinsko stanje i drugo li no svojstvo.

Zakonom o zdravstvenoj zaštiti utvr ena su osnovna prava i kriterijumi za njihovo ostvarivanje. Zdravstvena zaštita se sprovodi na na elima sveobuhvatnosti, kontinuiranosti, dostupnosti i cjelovitom pristupu primarnoj zdravstvenoj zaštiti i specijalizovanom pristupu specijalisti ko-konzilijarnoj i bolni koj zdravstvenoj zaštiti.

Javni interes u oblasti zdravstvene zaštite podrazumijeva mjere i aktivnosti kojima se doprinosi unapre ivanju uslova za život, zdravlje i rad gra ana, kao i za rad i razvoj zdravstvene službe. Javni interes u oblasti zdravstvene zaštite obezbje uje se i sprovodi na nivou države i jedinice lokalne samouprave.

Jedinica lokalne samouprave, shodno Zakonu o lokalnoj samoupravi i Statutu Prijestonice u okviru svojih prava i dužnosti, a u skladu sa mogu nostima, u estvuje u poboljšanju kvaliteta zdravstvene zaštite i obezbje ivanju uslova za ostvarivanje primarne zdravstvene zaštite na svojoj teritoriji, na na in što: inicira i predlaže mjere u oblasti primarne zdravstvene zaštite; u estvuje u planiranju i sprovo enju razvoja primarne zdravstvene zaštite koja je od neposrednog interesa za lokalno stanovništvo, saglasno ovom zakonu i drugim aktima koje se donose na osnovu ovog zakona; u estvuje u upravljanju zdravstvenim ustanovama iji je osniva država tako što vrši poslove u vezi sa predlaganjem lanova organa upravljanja zdravstvenih ustanova koje obavljaju zdravstvenu djelatnost na teritoriji Prijestonice; preduzima aktivnosti radi unapre enja primarne zdravstvene zaštite, u skladu sa zakonom.

Zdravstvena djelatnost organizuje se na primarnom, sekundarnom i tercijarnom nivou zdravstvene zaštite. Primarna zdravstvena zaštita je osnov sistema zdravstvene zaštite i prvi nivo na kojem gra anin ostvaruje zdravstvenu zaštitu ili se uklju uje u proces ostvarivanja zdravstvene zaštite na drugim nivoima, osim u hitnim slu ajevima.

Na sekundarnom nivou zdravstvene zaštite gra anima se obezbje uje specijalizovana zdravstvena zaštita, koja se ne može obezbijediti na nivou primarne zdravstvene zaštite. Specijalizovana zdravstvena zaštita obuhvata složenije mjere i postupke u pogledu dijagnostikovanja, lije enja i sprovo enja ambulantne rehabilitacije, u cilju rješavanja kompleksnijih zdravstvenih problema.

Informacija o zdravstvenim uslugama na teritoriji Prijestonice planirana je Programom rada Skupštine Prijestonice Cetinje za II kvartal 2017. godine i sadrži podatke iz izvještaja o radu JZU Opšte bolnice »Danilo I«, JZU Doma zdravlja, cetinjske Jedinice za hitnu medicinsku pomoć - Zavoda za hitnu medicinsku pomoć Crne Gore, područne jedinice Zavoda za transfuziju Crne Gore i područne jedinice Fond za zdravstveno osiguranje Crne Gore. Ovom Informacijom su obuhvaćene primarna i sekundarna zdravstvena zaštita na nivou teritorije Prijestonice Cetinje.

I JZU OPŠTA BOLNICA „DANILO I“

JZU OPŠTA BOLNICA „DANILO I“ - Prva državna bolnica u Crnoj Gori pripada bolnicama opšteg tipa, uživa tradicionalno dobar ugled u zemlji ne samo po kvalitetu pruženih zdravstvenih usluga već i po etičkom odnosu ljekara i osoblja prema pacijentima, naravno u okviru mogućnosti, kapaciteta i opreme koju posjeduju.

U bolnici „Danilo I“ zadovoljni su obimom urađenog posla i kvalitetom pruženih usluga i intervencija u 2017. godini, kako smatraju na zadovoljstvo građana.

Tabelarni prikaz

Odjeljenje	Broj pacijenata	Broj b.o. dana	Iskorištenost posteljnog fonda
Hirurgija	869	5237	79,71%
Interno medicina	1045	8346	84,69%
Pedijatrija sa neonatologijom	759	2516	57,44%
Ginekologija sa akušerstvom	664	2800	44,79%
ORL	719	4000	55,46%
Humana reprodukcija	755	3192	219,23 %

Broj opštih i regionalnih anestezija je 1742 (opštih 1352, 128 regionalnih i 262 analgesodacija). Ukupan broj porođaja je 259 (137 iz Cetinja, 122 iz drugih opština).

Kapacitet ustanove za bolničko liječenje je 96 ležajeva: Hirurgija - 18 bolničkih kreveta, Interna medicina - 22, Koronarna jedinica - 5, Pedijatrija - 12, Neonatologija - 3, Ginekologija i akušerstvo - 20, ORL - 12, Humana reprodukcija sa OP salom - 4;

Obim poslova u ambulantom dijelu:

Odjeljenje	Br. intervencija
Radiolo ka dijagnostika (RTG, mamograf, CT, ultrazvuk, Kabinet za dopler dijagnostiku, Kabinet za ultrazvuk dojke, Kabinet za mamografiju, Kabinet za UZ dijagnostiku, Kabinet za konvencionalnu radiologiju, Kabinet za UZ dje ijih kukova;	7224
Urgentna medicinska pomo (prijemne ambulante Internog, Hiruškog, Ginekološkog, Pedijatrijskog i ORL odjeljenja)	4920
Ginekologija i akušerstvo (Spec. ambulanta ginekologa i Ginekološki UZ kabinet)	3744
ORL ambulanta	4762
Interna medicina (Spec. Ambulanta interniste, Subspec. Ambulanta kardiologa, Endoskopski kabinet, Endoskopski kabinet Dr Bulaji , Funkcionalna dijagnostika, Kabinet za eho srca, Kabinet za holter EKG, Kabinet za gastroskopiju, Kabinet za kolonoskopiju, Kabinet za holterkrvnog pritiska;	5931
Hirurgija (Spec.ambulanta Oftamologa, Spec. Ambulanta hirurga, Mala sala, Kabinet za glaukom, Kabinet za laser i ultrazvuk oka;	6440

Kadrovska struktura

U bolnici “Danilo I” ukupno je 181 zaposleni, od ega 50 sa visokim obrazovanjem, 4 sa višim, 102 sa srednjim i 25 sa VKV, KV i PK obrazovanjem.

Deset ljekara se trenutno nalazi na specijalizaciji, a krajem godine raspisan je konkurs za prijem još dva specijalizanta, za oblasti oftamologije i anestezije sa reanimatologijom.

U bolnici “Danilo I” ukazuju na injenicu, koja se ponavlja iz godine u godinu, da veliki dio specijalizacija dobijaju zaposleni koji ne žive na Cetinju što može predstavljati problem u budu em radu Bolnice. Kako se radi o licima koja nemaju riješeno stambeno pitanje na Cetinju, pretpostavka je da e oni nakon provedenog vremena rada po ugovoru napustiti bolnicu “Danilo I”.

Svoj rad kao subspecijalisti tokom 2017. godine zapo eli su dr Suzana Ivanovi - endokrinologija, dr Zdenka Koturovi - sterilitet i fertilitet kao i dr Nataša Juškovi - gastroenterologija.

Tokom 2017. godine nastavljena je saradnja sa stranim konsultantima gastroenterolozima Prof. dr Mirkom Bulajićem i Doc. dr Milutinom Bulajićem.

Organizaciona struktura JZU Opšte bolnice "Danilo I"

1. Odjeljenje hirurgije sa operacionom salom: Odsjek za organizaciju Odjeljenja, Odsjek opšte hirurgije sa operacionim blokom, Odsjek za oftamologiju, Ordinacija hirurgije, Ordinacija oftamologije;

2. Odjeljenje interne medicine: Odsjek za organizaciju Odjeljenja, Odsjek za opštu internu medicinu, Odsjek za infektivne bolesti, Odsjek za kardiologiju, Odsjek za neurologiju, Ordinacija interne medicine, Ordinacija dermatovenerologije, Ordinacija neurologije, Ordinacija kardiologije, Ordinacija za infektivne bolesti, Ordinacija endokrinologije, Kabinet za endoskopiju;

3. Odjeljenje Pedijatrije: Odsjek za organizaciju Odjeljenja, Odsjek opšte pedijatrije, Odsjek za neonatologiju;

4. Odjeljenje za ginekologiju i akušerstvo sa poročajnom salom: Odsjek za organizaciju Odjeljenja, Odsjek za ginekologiju, Odsjek za akušerstvo sa poročajnom salom;

5. Odjeljenje za Humanu reprodukciju: Odsjek za organizaciju Odjeljenja, Odsjek za humanu reprodukciju, Odsjek embriologije;

6. Odjeljenje za ORL: Odsjek za organizaciju Odjeljenja, Odsjek za ORL, Ordinacija ORL, Kabinet za audiologiju, otologiju i timpanometriju;

7. Služba anestezije i reanimacije (jedinica intenzivnog liječenja): Odsjek za organizaciju Službe, Odsjek anestezije sa jedinicom intenzivnog liječenja, Ambulantna anesteziologija;

8. Služba laboratorijske dijagnostike: Odsjek za organizaciju Službe, Odsjek biohemijska laboratorija, Odsjek mikrobiološka laboratorija, Odsjek patološke-histološke laboratorije;

9. Služba radiološke dijagnostike: Odsjek za organizaciju Službe, Odsjek (kabinet) za ultrazvuk, Odsjek (kabinet) za RTG dijagnostiku sa kabinetom za CT i MR;

10. Služba medicinskog snabdijevanja (apoteka): Odsjek za organizaciju Službe - apoteka;

12. Služba urgentne medicinske pomoći (prijemna ambulanta): Odsjek za organizaciju Službe;

13. Menadžment i administrativno-tehnički poslovi: Menadžment, Odsjek za finansijsko-ekonomske poslove, Odsjek za pravno-kadrovske poslove, Odsjek za tehničku podršku, Odsjek za servis ishrane i higijene;

II DOM ZDRAVLJA

JZU DOM ZDRAVLJA Cetinje kao ustanova primarnog nivoa zdravstvene zaštite u sklopu zdravstvenog sistema Crne Gore u prethodnoj godini izvršavala je sve radnje i aktivnosti predviđene Zakonom o zdravstvenoj zaštiti i drugim pozitivnim propisima, u cilju pružanja zdravstvene zaštite osiguranicima obaveznog zdravstvenog osiguranja.

Sve organizacione jedinice Doma Zdravlja Cetinje funkcionišu prema ustaljenoj praksi i izvršavaju svoje radne zadatke u punom kapacitetu i maksimalnoj posvećenosti poboljšanju zdravstvenog stanja građana Prijestonice Cetinje.

Što se tiče broja usluga i broja korisnika koji su primili zdravstvene usluge u toku 2017-te godine stanje je sledeće:

Kod **Izabranog doktora za žene** pruženo je **7130** usluga, odnosno pregledano je **4395** pacijenta.

Broj pregledanih pacijenata	4395
Broj pruženih usluga	7130
Broj prvih pregleda	1048
Broj ponovnih pregleda	697
Broj propisanih recepata	1559
Broj uputa na specijalističke i konsultativne preglede u Domu zdravlja i van njega	972
Broj uputa na stacionirano liječenje	95
Broj uputa za mikrobiološku laboratoriju	665
Broj pruženih usluga	7130

Kod Izabranog doktora za odrasle pregledano je **83142** pacijenata, odnosno pruženo je **85847** usluge.

Broj pregledanih pacijenata	83142
Broj pruženih usluga	85847
Broj prvih pregleda	24517
Broj ponovnih pregleda	15333
Broj propisanih recepata	179058
Broj uputa na specijalisti o konsultativne preglede	28372
Broj uputa na stacionirano lije enje	2108
Broj ku nih posjeta	344
Broj uputa za mikrobiološku laboratoriju	4498
Broj naloga za sanitetski transport pacijenata	1744
Broj pruženih usluga	85847

Što se ti e **Izabranog doktora za djecu** broj pregledanih pacijenata bio je **24638**, kojima je pruženo ukupno **26442** usluga.

Broj prvih pregleda	10547
Broj ponovnih pregleda	3227
Broj propisanih recepata	15568
Broj uputa na specijalisti o konsultativne preglede u Domu zdravlja i van njega	5223
Broj uputa na stacionirano liječenje	749
Broj kućnih posjeta	6
Broj uputa za mikrobiološku laboratoriju	3910
Broj naloga za sanitetski transport pacijenata	7
Broj pruženih usluga	26442

Organizaciona jedinica Izabrani doktor za odrasle u prethodnoj godini funkcionisao je bez većih problema i pružao kontinuiranu medicinsku pomoć pacijentima.

Organizaciona jedinica Izabrani doktor za djecu organizovana je sa dva doktora spec. pedijatrije i jednim angažovanim po Ugovoru, pružala je uspješno zdravstvene usluge najmlađoj populaciji.

Organizaciona jedinica Izabrani doktor za žene (1 spec. Ginekologije i akušerstva i medicinska sestra) pružala je blagovremeno neophodne usluge pacijentkinjama.

U Centru za plućne bolesti i TBC rad se odvijao nesmetano sa postojećim kadrom od 1 doktora spec. pneumofiziolog i 2 medicinska tehničara.

Centar za mentalno zdravlje pružao je medicinsku pomoć svim pacijentima, kao i pacijentima sa problemima zavisnosti od opojnih droga i pacijentima na supstitucionoj terapiji Buprenorfinom.

Mikrobiološka dijagnostika preduzimala je mjere i radnje iz svoje nadležnosti i pratila stanje zaraznih bolesti u saradnji sa Institutom za javno zdravlje Crne Gore.

Jedinica za fizikalnu terapiju je opremljena neophodnom opremom. Kako Aktom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta nije predviđeno radno mjesto doktora fizijatra, navedeni nedostatak je je prevaziđen angažovanjem doktora fizijatra koji je ordinirao jednom sedmično uz asistenciju 2 fizioterapeuta.

Jedinica za patronažu ima dovoljan broj medicinskog kadra, među tim jedan dio izvršilaca je opredijeljen za rad u terenskim ambulancama (Rijeka Crnojevića, Njeguši, Bevo i Trešnjevo) .

U Jedinice za sanitetski prevoz radno je angažovano troje zaposlenih. Radni zadaci su se odvijali nesmetano, a Jedinica je izlazila u susret i bolnici “Danilo I” kada je bilo neophodno organizovati prevoz pacijenata.

U sklopu Doma zdravlja funkcionišu i Terenske ambulante, iako nijesu predviđene sistematizacijom radnih mjesta. Terenske ambulante koje pokriva Dom zdravlja su: Ambulanta Rijeka Crnojevića, Ambulanta Bevo, Ambulanta Trešnjevo i Ambulanta Njeguši. Preglede vrše izabrani doktori za odrasle koji se raspoređuju na rad sedmi dan, odnosno petnaestodnevno prema ustaljenom rasporedu. Na sajtu Doma zdravlja jednom mjesečno se objavljuje raspored rada ID i Terenskih ambulanti kako bi se građani blagovremeno upoznali. Terenske ambulante opremljene su najneophodnijom medicinskom aparaturom a planirano je poboljšavanje enterijerskih uslova u ambulancama, naročito u ambulancama na Bevu. Iz Jedinice za patronažu i Centara za podršku angažovano je medicinsko osoblje za svakodnevni rad u ambulancama u cilju pružanja usluga starijim licima koja su nastanjena na tim područjima te stalno prisustvo medicinske sestre smatramo veoma značajnim.

Zvanični web sajt Doma zdravlja Cetinje ažurira se redovno, a na mjesečnom nivou se objavljuje raspored rada ID za odrasle i djece kao i rad Terenskih ambulanti.

Komisija za intrahospitalne infekcije jednom mjesečno radi analize mjera i aktivnosti iz svoje nadležnosti. U 2017. godini redovno se vršila kontrola higijene prostorija Doma zdravlja.

Komisija je konstatovala da nijedan od sanitarnih koridora nema odgovarajuć i pristup za lica sa invaliditetom, te da je takav pristup potrebno omogućiti bar na jednom od sanitarnih koridora za pacijente. Komisija je utvrdila i da se uklanjanje medicinskog i nemedicinskog otpada obavljalo na propisani način te da je zaposlenim zdravstvenim radnicima obezbijeena zaštitna oprema neophodna u procesu rada.

Svaka tri mjeseca obavljena je mikrobiološka kontrola higijene uzimanjem briseva sa radnih površina, medicinskog i drugog pribora i predmeta. Ukupno je analizirano 274 higijenska brisa, od kojih 7 nijesu bili uredni. Utvrđene nepravilnosti su otklonjene, kontrolni brisevi bili su uredni. Tokom 2017. godine obavljani su redovni sanitarni pregledi zaposlenih zdravstvenih radnika i pomoćnog osoblja u Domu zdravlja prema važećim Pravilniku. Institutu za javno zdravlje Crne Gore redovno su upućivane prijave zaraznih bolesti. Komisija je dala i preporuke za vakcinisanje zdravstvenih radnika protiv sezonske influence, ali i pored obezbijećenog dovoljnog broja vakcina svega 20% zaposlenih je vakcinisano.

Uopredni izvještaji **Komisije za kontrolu i suzbijanje antimikrobne rezistencije** ukazuju na pad potrošnje antibiotika tokom 2017. godine u odnosu na posljednji tromjesečni period 2016. godine te se može zaključiti da su mjere za racionalizaciju upotrebe antibiotika dale rezultate. Jednom nedeljno rađene su kontrole izrade antibiograma.

Članovi **Komisije za kontrolu kvaliteta** tokom prethodne godine sastajali su se jednom mjesečno u cilju poboljšavanja kvaliteta zdravstvene zaštite. Na mjesečnom nivou vršila se kontrola najčešće propisanih lijekova.

Komisija za internu kontrolu u propisivanju privremene spriječenosti za rad uoila je određene nepravilnosti pretežno tehničke prirode kada je u pitanju privremena spriječenost za rad osiguranika obaveznog zdravstvenog osiguranja. Za kontrolisane privremene spriječenosti za rad može se zaključiti da su propisane na osnovu objektivnog zdravstvenog stanja pacijenata, kao i da doktori Doma zdravlja Cetinje poštuju i primjenjuju podzakonsku regulativu koja uređuje ovu oblast.

Tokom 2017. godine. sprovedena je Anketa o ostvarivanju zdravstvene zaštite pacijenata u zdravstvenoj ustanovi na primarnom nivou zdravstvene zaštite, koja je pokazala procentualno povećanje koje se odnosi na zadovoljstvo pacijenata pruženim zdravstvenim uslugama.

U toku 2017. godine, shodno izvještaju Zaštitnika prava pacijenata, nije bilo pritužbi na rad osoblja ili kvalitet pruženih usluga.

Svoj doprinos na poboljšanju kvaliteta rada i pruženih usluga dali su i **Savjetovalište za mlade, Savjetovalište za reproduktivno zdravlje i Populaciono savjetovalište**. U sklopu **Savjetovališta za reproduktivno zdravlje** organizovana je i Škola za trudnice.

U periodu od septembra do decembra odrađeni su sistematski pregledi djece i vakcinacija. Održane su radionice o značenju MMR vakcine, kao i edukativne emisije na Radio Cetinju što je doprinijelo povećanju obuhvata djece za 40% u odnosu na prethodne godine.

Za 2017. godinu Dom zdravlja Cetinje obezbijedio je 500 vakcina protiv sezonske influence i vakcinacija je otpočela 06.10.2017. godine i zaključeno sa 31.12.2017. godine.

U okviru Doma zdravlja velika pažnja se poklanja edukaciji kadra, pa zaposleni učestvuju na svim kongresima, seminarima i skupovima za koje dobiju poziv. Takođe, u ustanovi su redovno održavani stručni kolegijumi u cilju upoznavanja zaposlenih sa trenutnim stanjem u ustanovi.

U protekloj godini realizovana je zamjena podova u dvije ambulante Izabranog doktora, dok su u Mikrobiološkoj dijagnostici izvršeni radovi na izgradnji pulta i zamjena ulaznih vrata.

Realizovana je i nabavka video kolposkopa i druge opreme neophodne za sprovođenje programa skrininga raka grlića maternice.

U 2017. godini stekli su se uslovi za prilagodbu objekta za pristup i kretanje lica sa invaliditetom, te je Dom zdravlja ispunio zakonsku obavezu. Plan za izgradnju toaleta za lica sa invaliditetom, zbog nedostatka finansijskih sredstava nije realizovan ali će svakako biti jedan od prioriteta u 2018. godini.

Kadrovska struktura

Ukupan broj zaposlenih u 2017. godini je 76, što je na istom nivou kao prethodne godine. Kako bi se obezbijedio potpun i nesmetan proces rada Aktom o unutrašnjoj sistematizaciji i organizaciji radnih mjesta predviđeno je 55 radnih mjesta sa ukupno 90 izvršilaca.

U trećem kvartalu 2017. godine izvršena je izmjena sistematizacije shodno izmjenama Zakona o zdravstvenoj zaštiti koji predviđa Opštu internu medicinu i Oftamologiju na primarnom nivou zdravstvene zaštite, za koju se jećka saglasnost Ministarstva zdravlja.

Strukturu zaposlenih u ustanovi Doma zdravlja Cetinje čine 58 zaposlenih medicinske struke i 18 zaposlenih nemedicinske struke. Po polnoj strukturi, od ukupnog broja zaposlenih

60 je ženskog a 16 muškog pola. Prosje na starost na nivou ustanove za 2017. godinu je 48 godina.

Organizaciona struktura

Dom zdravlje je shodno aktu o Organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta podijeljen na 6 cijelina:

1. IZABRANE DOKTORE ine:

- Izabrani doktor za odrasle:** 8 timova: 8 ljekara i 11 medicinskih sestara/tehničara
- Izabrani doktor za djecu:** 3 tima: 3 doktora spec. pedijatra i 5 medicinskih sestara/tehničara
- Izabrani doktor za žene:** 1 tim: 1 doktor spec. ginekologije i akušerstva i 1 medicinska sredstava

2. CENTRE ZA PODRŠKU ine:

- Centar za plućne bolesti i TBC:** 1 ljekar spec. pneumoftiziolog i 2 medicinska tehničara
- Centar za dijagnostiku - Mikrobiološka dijagnostika:** 1 ljekar spec.mikrobiolog i 3 laboratorijska tehničara
- Jedinica za mentalno zdravlje:** 1 doktor psihijatar i 1 medicinska sestra
- Centar za prevenciju:** Populaciono savjetovalište - 1 medicinska sestra; Savjetovalište za mlade - 1 medicinska sestra; Savjetovalište za reproduktivno zdravlje - 1 medicinska sestra;

3. JEDINICE ZA PODRŠKU ine:

- Jedinica za patronažu:** 10 patronažnih sestara i tehničara
- Jedinica za fizikalnu terapiju:** 2 fizioterapeuta
- Jedinica za sanitetski prevoz:** 3 vozača u timu ID

4. OSTALE DJELATNOSTI DOMA ZDRAVLJA su:

- Medicina rada:** 1 psiholog
- Medicina sporta:** 1 doktor spec. medicine sporta (trenutno raspoređen na rad u ID timu) i 1 medicinska sestra

5. HEMODIJALIZA

Nakon uspješno izvršenih građevinskih radova u 2016. godini na prenamjeni postojećeg prostora u Hemodijalizu, u protekloj godini realizovano je opremanje potrebnom opremom i aparaturom.

Putem postupka javnih nabavki obezbijena je aparat reverzne osmoze u vrijednosti od 40.739,65 eura, a izvršena je i nabavka medicinske opreme i aparature u vrijednosti od 9.938,59 eura. Obezbi je neophodan kancelarijski i medicinski namještaj za ljekarsku sobu, ostavu i ležajni prostor.

U Domu zdravlja posebno ista u zna aj donacija dobijenih za realizaciju projekta Hemodijalize:

- donacija Hipotekarne banke CG u vrijednosti od 14.400,18 eura namijenjena za nabavku 6 kreveta za dijalizu

- donacija “Vodovod i kanalizacij doo” Cetinje - 2 tv plazme

- donacija “ urovi doo” Cetinje (umjetni ka slika Dimitrija Popovi a i frižider)

Zbog estih nestanaka elektri ne energije na podru ju Cetinja, Dom zdravlja je putem javnih nabavki obezbijedila agregat vrijednosti 28.000,70 eura, dovoljne snage za potrebe citave ustanove pa samim tim i Hemodijalize.

Od strane Urion doo Podgorica Dom zdravlja je dobio 2 aparata Gambro za hemodijalizu i 6 aparata Fresenius od strane Hemomonta.

Institut za javno zdravlje Crne Gore i i Zdravstvena sanitarna inspekcija su izdali neophodne saglasnosti za rad Hemodijalize, dok je stru ma komisija Ministarstva zdravlja Crne Gore izvršila uvid i prilikom posjete konstatovala obavezu obezbje ivanja agregata, što je i blagovremeno ispunjeno.

Zaposleni koji su opredijeljeni za rad u Hemodijalizu išli su na edukaciju kod prof. Dr Marine Ratkovi u Klini kon centru Crne Gore. Nakon dobijanja saglasnosti Komisije na elu sa prof. Dr Ratkovi o edukovanosti kadra i po pribavljanju saglasnosti Ministarstva zdravlja, u toku 2018. godine o ekuje se zvani no otvaranje i stupanje u rad Hemodijalize.

Shodno Aktu o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji, za Hemodijalizu je predvi eno 6 radnih mjesta (1 doktor i 5 medicinskih tehni ara). Tokom decembra 2017. godine raspisan je oglas za popunu radnih mjesta u Hemodijalizi za 3 medicinska tehni ara. Sa izabranim kadrom zaklju eni su Ugovori o radu 28.12.2017. godine, sa zvani nim stupanjem na rad kod poslodavca 01.01.2018. godine.

6. MENADŽMENT I ADMINISTRATIVNO- TEHNI KI POSLOVI

-Menadžement: 4 zaposlena

-Finansijsko-ekonomski poslovi: 4 zaposlena

-Pravno kadrovski sektor: 1 zaposlena

-Tehni ki servis: 8 zaposlenih

III JEDINICA ZA HITNU MEDICINSKU POMO

Zavod za hitnu medicinsku pomoć Crne Gore je ustanova koja, polazeći od apsolutnog prioriteta života i zdravlja, stoji na raspolaganju u svim slučajevima, kao posebna oblast zdravstvene djelatnosti koja se obavlja na primarnom nivou, radi preuzimanja neophodne i neodložne medicinske intervencije pacijentima kojima je zbog prirode oboljenja, stanja ili povrede neophodna hitna medicinska pomoć.

U 2017. godini, zaključno sa 31.12.2017. godine u ambulanti Jedinice Zavoda za HMP u Cetinju pregledano je **8.398** pacijenata, obavljeno je **2.120** kućnih posjeta i transportovano **545** pacijenata do najbliže zdravstvene ustanove sekundarnog ili tercijalnog nivoa.

Za jedinicu Zavoda za HMP u Cetinju obezbjeđeno je jedno sanitetsko vozilo marke Lada Niva, bez koga je bilo nemoguće funkcionisati zbog konfiguracije terena kao i vozilo Ford tranzit - reanimobil, dodijeljen posredstvom Delegacije evropske unije iz IPA fonda. Ambulanta i vozila Zavoda su opremljena sa potrebnim medicinskim aparatima za pružanje hitne medicinske pomoći.

U toku 2017. godine u jedinici Zavoda za HMP Cetinje je urađena zamjena namještaja, ambulantskog mobilijara, kao i nabavka i zamjena radijatora što je doprinijelo stvaranju boljih i funkcionalnijih uslova za rad.

Jedinici Hitne pomoći u Cetinju je neophodna prostorija za lavažu (smještaj umrlih lica koji je zakonski obavezan u trajanju od minimum 2h) a za koju trenutno ne postoji obezbjeđen prostor.

Poželjno bi bilo obezbijediti prostorno proširenje Jedinice Zavoda za HMP u Cetinju u skladu sa Pravilnikom u pogledu prostora kadra i opreme koje moraju da ispunjavaju jedinice i podstanice za HMP. U jedinici Zavoda za HMP u Cetinju isti u da imaju izuzetno dobru saradnju sa Centrom bezbjednosti i Službom zaštite i spašavanja Prijestonice Cetinje.

Kadrovska struktura

U jedinici Zavoda za hitnu medicinsku pomoć Cetinje zaposleno je 19 radnika, od kojih su 10 ženskog i 9 muškog pola.

Kvalifikacionu strukturu čine 5 doktora, 10 medicinskih tehničara/sestara i 4 vozača.

IV ZAVOD ZA TRANSFUZIJU KRVI

JZU Zavod za transfuziju krvi Crne Gore je javna zdravstvena ustanova koja je osnovna djelatnost obezbjeđivanje dovoljnih količina sigurne krvi za potrebe stanovništva Crne Gore za redovno liječenje, zbrinjavanje urgentnih stanja i slučajevanrednih situacija a koji se zbrinjavaju u zdravstvenim ustanovama sekundarnog i tercijalnog nivoa u Crnoj Gori.

U protekloj 2017. godini u Odjeljenju za prikupljanje krvi klini ku i urgentnu transfuziju krvi Cetinje, prikupljeno je 359 jedinica krvi, pružene su usluge za 768 bolni ka pacijenta i 439 usluga za ambulantne pacijente.

Usluge u OD Zavoda Cetinje se pružaju redovnom osmo asovnom radnom vremenu radnim danima od 07h do 15h, uz organizovanje pripravnosti u popdnevnim i no nim satima, danima vikenda i praznika.

Djelatnost Odjeljenja za prikupljanje krvi, klini ku i urgentnu transfuziju Cetinje je obezbje ivanje dovoljnih koli ina sigurne krvi za potrebe stanovništva Prijestonice za redovno lije enje, zbrinjavanje urgentnih stanja i slu aj vanrednih situacija a koji se zbrinjavaju u bolnici "Danilo I", kao i u drugim zdravstvenim ustanovama sekundarnog i tercijalnog nivoa u Crnoj Gori. Pored toga, Zavod pruža specijalisti ke usluge transfuzione medicine u cilju dijagnostike, prevencije i terapije za potrebe bolni kih i ambulantnih pacijenata, kao i za gra ane.U sklopu toga, prioritet predstavlja i razvoj dobrovoljnog davalaštva krvi u regionu Cetinje u saradnji sa organizacijom Crvenog krsta Prijestonice Cetinje, kao i svim drugim javnim i privatnim ustanovama, institucijama i kompanijama koje djeluju na teritoriji Prijestonici Cetinje a prema godišnjem planu prikupljanja krvi Zavoda za tranfuziju krvi Crne Gore.

Druga važna djelatnost Odjeljenja za prikupljanje krvi, klini ku i urgentnu transfuziju Cetinje, je pružanje transfuzioloških usluga na polju dijagnostike, prevencije i terapije za potrebe pacijenata Opšte bolnice "Danilo I", ambulantnih pacijenata kao i gra ana sa teritorije Prijestonice Cetinje.

Organizacioni dio Zavoda za transfuziju krvi Crne Gore - Odjeljenje za prikupljanje krvi, klini ku i urgentnu transfuziju Cetinje, lokalizovan je u pomo nom objektu u krugu Opšte bolnice "Danilo I" u prostoru od 62m².

Najaktuelniji problemi u jedinici Zavoda za hitnu medicinsku pomo u Cetinju su:

- Neadekvatni uslovi rada koji se moraju urgentno sanirati do mogu nosti trajnog rješenja.
- Dotrajala neadekvatna oprema koja je djelimi no riješena sredstvima EU, realizacijom IPA 2010 "Transfuzija krvi u Crnoj gori".
- Nedovoljno razvijeno dobrovoljno davalaštvo krvi što dovodi do problema u obezbje ivanju dovoljnih koli ina sigurne krvi za potrebe gra ana, oboljelih i povrije enih i pružanja transfuzioloških usluga.

Dobrovoljno davalaštvo krvi, zasnovano na principima dobrovoljnosti, anonimnosti i besplatnosti, kao aktivnost od opšteg društvenog interesa, je obaveza društva u cjelini i neophodna je pomo i u eš e kompletne zajednice.

Kadrovska struktura

U odjeljenju za prikupljanje krvi, klini ku i urgentnu transfuziju Cetinje rade: 4 zaposlena, od ega je 1 ljekar specijalista transfuzione medicine, 2 medicinska tehni arka sa sertifikatom za rad u transfuziološkoj službi i 1 viši laborant. Polna struktura je: 2 zaposlena muškog i 2 ženskog pola.

IV FOND ZA ZDRAVSTVENO OSIGURANJE CRNE GORE

Fond za zdravstveno osiguranje Crne Gore je ustanova koja obezbeđuje prava iz zdravstvene zaštite i zdravstvenog osiguranja a radi što kvalitetnijeg ostvarivanja prava svojih osiguranika Fond ima organizacione jedinice u svim opštinama u Crnoj Gori.

- Ukupan broj osiguranika Fonda za zdravstveno osiguranje Crne Gore u Cetinju je **16732**
- Pravo na naknadu zarade za vrijeme privremene spriječenosti za rad koristilo je **1438 osiguranika**
- Po osnovi nadoknade putnih troškova radi ostvarivanja zdravstvene zaštite, Fond je obradio **10793 zahtjeva**

Fond za zdravstveno osiguranje u Cetinju je radi sprovođenja utvrđenog obima zdravstvene zaštite iz oblasti prevencije i liječenja bolesti usta i zuba iz obaveznog zdravstvenog osiguranja, zaključio ugovore o pružanju usluga izabranog doktora stomatologa i usluga ortodontije sa 7 stomatoloških ordinacija i to: "Dentex BS", "Dens", "Soldent", "Jovanovi dent", "Dental care", "Oral-MB" i "Esculap".

Preko ove područne jedinice, građani Prijestonice koristili su pravo na rehabilitaciju, te je 110 lica upućeno na rehabilitaciju u Institut "Dr. Simo Milošević" u Igalo.

Građani su takođe ostvarivali i pravo na liječenje van Crne Gore i upućivani na liječenje u Srbiju, Hrvatsku, Italiju i Austriju.

Posredstvom Fonda ostvarivalo se i pravo oftamološka i ostala pomagala.

VI SARADNJA PRIJESTONICE I ZDRAVSTVENIH USTANOVA

Priestonica Cetinje ulaže napore na unapređenje uslova i poboljšanja stanja u sistemu zdravstva na Cetinju, participiraju u i raznim projektnim idejama, aktivnostima i donacijama.

Tokom izvještajnog perioda JU Domu zdravlja se ustupalo na korištenje kombi vozilo Prijestonice, kojim se tri puta sedmično prevoze pacijenti na neophodan klinički tretman za hemodijalizu u Kliničkom Centru Podgorice.

Još jedna od uloga Prijestonice u domenu zdravstvene zaštite ogleda se kroz rad Sekretarijata lokalnu samoupravu i društvene djelatnosti - Kancelarije za rodnu ravnopravnost i prevenciju bolesti zavisnosti kao i Sekretarijata za kulturu, sport i mlade, a odnosi se na implementiranje preventivnih programa za djecu i mlade, kao i za pripadnike marginalizovanih grupa (osobe sa invaliditetom i Romi).

Pomenuti programi sprovode se u saradnji sa civilnim sektorom kroz set aktivnosti u okviru institucionalnog i vaninstitucionalnog obrazovanja. U cilju realizacije edukativnog koncepta nastoji se osnažiti zdrava populacija iz domena svih segmenata primarne prevencije kroz psiho-socijalnu podršku, njegovanja mentalne higijene, kao i znanstvena podrška mladima kroz edukativna predavanja, radionice i tribine.

Kancelarija za rodnu ravnopravnost i prevenciju bolesti zavisnosti sprovela je sljedeće aktivnosti: Povodom Svjetskog dana zdravlja realizovane su sljedeće aktivnosti: gostovanje

psihologa Branislavke Vujovi na lokalnom radiju na temu depresija, organizovanje mjerenja šećera u krvi i krvnog pritiska na glavnom gradskom trgu, angažovanje učenika srednje likovne škole "Petar Lubarda" koji su crtali na temu zdravlja i kreativni doprinos predškolaca JPU "Zagorka Ivanovi";

Jedan od problema zdravstvenih ustanova predstavlja neriješena stambena situacija zdravstvenih radnika, te su u cilju zadržavanja kadrova pokrenute procedure za izgradnju stanova zaposlenih u zdravstvu. Treba ista i da objekat prve crnogorske bolnice, koja je fasadno uređena a nažalost nije i unutrašnjost, još uvijek nije stavljena u upotrebu iako je od strane lokalne uprave više puta data inicijativa prema Ministarstvu zdravlja da se u tom prostoru uredi gerijatrija modernog tipa ili se upotrijebi za neku drugu namjenu po izboru Ministarstva.

Takođe, lokalna uprava Prijestonice zalaže se, već više godina, za obnovu "stare djeđe" bolnice koja predstavlja "ruglo" u centru grada a nalazi se u krugu bolnice.

Zdravstvene usluge, koje pružaju zdravstvene ustanove primarnog i sekundarnog nivoa u Prijestonici Cetinje su zadovoljavajućeg nivoa i obezbjeđuju pacijentima da unaprijede i obojavaju svoje zdravlje.

O kvalitetu rada zdravstvenih ustanova na Cetinju govori i podatak da značajan broj pacijenata iz svih krajeva Crne Gore koristi zdravstvene usluge ljekara, naročito iz oblasti otorinolaringologije, ginekologije, humane reprodukcije i gastroenterologije.

Sve navedeno govori o posvećenosti i kontinuiranoj podršci Prijestonice zdravstvenim ustanovama i građanima, a u cilju lakšeg prevazilaženja zdravstvenih problema. Shodno tome, djelovanje Prijestonice je usmjereno na unapređenje stanja usluga zdravstvene zaštite u skladu sa propisanim nadležnostima organa lokalne uprave i svojim mogućnostima.

Sa objavljivanjem Informacije o zdravstvenim uslugama za 2017. godinu zasnovano je na informacijama dobijenim u saradnji sa predstavnicima zdravstvenih ustanova u Prijestonici.

Sekretarijat za lokalnu samoupravu i društvene djelatnosti

**V.D. SEKRETARKA
Ankica PAJOVI**